
Opinion on Arab women 
and political power
The majority of Arab citizens are amenable to seeing more women in political leader-
ship positions. Nevertheless, there are persistent barriers and bias preventing Arab 
women from reaching these positions.
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EGYPT 62% 84%

MOROCCO 25% 46%

SUDAN 75% 90%

KUWAIT 70% 83%

YEMEN 66% 79%

LEBANON 44% 56%

LIBYA 65% 77%

PALESTINE 64% 74%

JORDAN 71% 78%

TUNISIA 52% 59%

ALGERIA 70% 75%

IRAQ 71% 73%

In 10 of 12 countries more than half of women believe that men are better at political
leadership than women.

MOST WOMEN ARE BIASED AGAINST WOMEN'S LEADERSHIP CAPABILITIES
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Although the majority of citizens in the Arab world think a woman can be head of 
state, most believe that men are more capable political leaders than women.

CONSIDERING WOMEN AS POLITICAL LEADERS
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% considering men as better 
political leaders than women

% saying women can 
become president/prime 
minister of a Muslim country 

The gender gap in terms of lack of interest in politics could further hinder women’s 
political participation.

MAJORITY OF ARAB WOMEN AREN'T INTERESTED IN POLITICS

Share of women who 
are interested in politics

Share of men who are 
interested in politics

0 10 20 30 40 50%

YEMEN 42%

LEBANON 39%

IRAQ 29%

LIBYA 22%

SUDAN 37%

JORDAN 31%

TUNISIA 27%

KUWAIT 35%

MOROCCO 31%

ALGERIA 24%

EGYPT 33%

PALESTINE 46%

22%

22%

22%

22%

21%

21%

21%

19%

18%

13%

12%

24%


